Пресс  реліз ІІ Міжнародної  науково-практичної конференції
Травень 18 - 20, 2011 р.

Україна рухається до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ)
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Одеський національний економічний університет разом з Федерацією професійних бухгалтерів та аудиторів України (ФПБАУ) при підтримки Проекту FINREP виступив співорганізатором міжнародної конференції «Перспективи розвитку бухгалтерського обліку, аудиту та аналізу в контексті євроінтеграції», яка пройшла в Одесі 18-20 травня 2011 р.

На цій конференції провели презентації декілька українських організацій, які визначають політику в сфері бухгалтерського обліку, аудиту та фінансової звітності. Конференція дала можливість спільноті професійних бухгалтерів України безпосередньо познайомитися з діяльністю українських регуляторів, що має на меті запровадження МСФЗ в Україні, озвучити проблеми, які її турбують, та задати питання стосовно прийняття Україною МСФЗ. В конференції взяли участь близько 150 професійних бухгалтерів.
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Конференцію відкрили і звернулися до учасників з вітальними промовами Президент ФПБАУ Олександр Папаїка, професор, ректор Одеського державного економічного університету Михайло Звєряков, керівник Проекту FINREP доктор Роберт Бонд. Перше робоче засідання приділило увагу міжнародному досвіду запровадження МСФЗ. Пані Алдона Камела-Совінська, колишній міністр Казначейства Польщі, розповіла про роль Міжнародної Федерації бухгалтерів (IFAC) у запровадженні МСФЗ як світової міжнародної мови бухгалтерського обліку. Пан Генрі Форті, керівник Центру реформ фінансової звітності Світового банку в Австрії, продовжив цю розмову презентацією стосовно досвіду прийняття та запровадження МСФЗ в Європейському Союзі (ЄС) протягом останніх десяти років. Потім Голова Федерації професійних бухгалтерів та аудиторів Грузії Зураб Лалазашвілі зробив короткий огляд запровадження МСФЗ у Грузії як конкретного прикладу переходу на міжнародні стандарти в колишніх республіках СРСР.
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Пан Олег Канцуров, начальник управління методології бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України, та пан Богдан Лукасевич, головний бухгалтер Національногу банку України, завершили перше робоче засідання презентацією перших кроків Міністерства фінансів та Національного банку України на шляху до запровадження МСФЗ і як ці два регулятори планують співпрацювати у майбутньому. Пан Канцуров заявив, що головним завданням Міністерства фінансів є успішна реалізація Програми економічних реформ Президента України на 2010-2014 рр., яка має на меті створення в Україні стабільного економічного середовища. Реформа бухгалтерського обліку є одним з ключових компонентів модернізації національної економіки, а стратегічною метою Міністерства фінансів є удосконалення бухгалтерського обліку та системи фінансової звітності з метою відповідності міжнародним стандартам та законодавству ЄС. Пан Лукасевич детально поінформував про те, як в 1998 році банки розпочали рух у напрямі підготовки звітності на основі МСФЗ, і про те, що на сьогодні методологія бухгалтерського обліку в банківському секторі України майже повністю відповідає вимогам МСФЗ за винятком деяких невідповідностей в порядку формування резервів. Пан Лукасевич також відзначив відсутність добре розвинутої ринкової інфраструктури для визначення справедливої вартості фінансових інструментів, відсутність належної законодавчої бази, яка б послідовно оновлювалася, а також відмінності між законодавством про бухгалтерський облік та податковим законодавством.
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На другому робочому засіданні було приділено увагу тому, як бухгалтерський облік, аудит та публічне розкриття інформації впливає на загальний інвестиційний клімат у країні. Пан Микола Бурмака, член Комісії з цінних паперів та фондового ринку (ДКЦПФР), відкрив засідання презентацією, яка окреслила потребу у вищому рівні розкриття інформації публічними фінансовими установами. Пан Бурмака є послідовним прихильником розширення відкритого доступу до фінансової інформації. В листопаді 2010 року ДКЦПФР зобов’язала публічні компанії розкривати фінансову звітність згідно МСФЗ, починаючи з 2011 року, а в січні 2011 року запровадити використання Електронної системи комплексного розкриття інформації (ЕСКРІН). ЕСКРІН дозволяє компаніям подавати фінансові дані в електронному вигляді як у відповідності з Національними стандартамми бухгалтерського обліку, так і за МСФЗ, з якими потім може ознайомитися громадськість. Пані Валентина Левченко, заступник Голови Державної комісії з регулювання ринку фінансових послуг в Україні (Держфінпослуг), розглянула теперішній стан запровадження МСФЗ для небанківських фінансових установ –страховиків, недержавних пенсійних фондів та (взаємних) фондів колективного інвестування. В 2009 році Держфінпослуг прийняла план дій щодо запровадження МСФЗ для небанківських фінансових установ. Крім того, була запроваджена нова процедура звітності недержавних пенсійних фондів, яка базується на 26 методичних рекомендаціях МСФЗ з розкриття інформації приватними пенсійними фондами. Пані Левченко також відзначила нестачу методичних матеріалів для переходу на МСФЗ і відсутність спеціалістів, знайомих з МСФЗ.
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Пан Андрій Бусуйок, спеціаліст з фінансового менеджменту Центру реформ фінансової звітності Світового банку в Австрії, зробив презентацію щодо того, як фінансова звітність, підготовлена згідно МСФЗ, та розкриття інформації сприяють формуванню довіри інвесторів. Доктор Міхал Скоповський, експерт консалтингової групи з бізнес-звітності, представив таксономію IFRS – XBRL (XBRL – розширювана мова бізнес-звітності) як майбутнє фінансової звітності для використання в міжнародному масштабі. Пан Пол ван Гейт, експерт з питань аудиту та бухгалтерського обліку Інституту аудиторів підприємств у Бельгії, розповів, як розвивалася роль аудиторів у Бельгії. Пані Юргіта Кирвайтієне, Президент палати аудиторів Литви, зробила паралельну доповідь про роль аудиторів у Литві. Голова Аудиторської палати України Іван Нестеренко привернув увагу учасників конференції до українського досвіду діяльності аудиторів та функції аудиту в Україні. Сесійний день закінчився доповіддю пана Миколи Гайдая, начальника управління методології бухгалтерського обліку та аудиту Академії фінансів при Міністерстві фінансів України, щодо перспектив удосконалення регулювання діяльності аудиторів в Україні.
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Третє робоче засідання відкрила пані Наталя Вовчук, керівник представництва Асоціації дипломованих бухгалтерів в Україні, яка зробила презентацію про шляхи, якими може піти бухгалтерська професія в Україні. Заступник директора департаменту Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку Олена Величко розказала про те, як запровадження МСФЗ вплине на фондові ринки України. Директор компанії «Baker Tilly Klitou», Кіпр, Андреас Філіппу зробив огляд досвіду запровадження МСФЗ на Кіпрі. Потім пані Надія Коноваленко, директор консультативних послуг компанії «Ernst & Young», розглянула питання практичного запровадження МСФЗ українськими компаніями. Пан Міхаіл Мельник з компанії «Deloitte & Touche» завершив третє робоче засідання оглядом викликів, які стоять перед українськими компаніями у запровадженні МСФЗ та підвищенні якості фінансової звітності.
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Заключне засідання розпочалося виступом доктора Любові Нарадовської, завідуючої кафедри бухгалтерського обліку Київського Національного торгово-економічного університету, яка торкнулася питань розвитку бухгалтерського обліку в Україні під час глобальних змін. Пан Віталій Гавриш з компанії «Baker Tilly Ukraine» та пані Ольга Кулага з Укргазбанку говорили про професіоналізм та етичні стандарти професійних бухгалтерів. Пані Валентина Максимова, завідуюча кафедрою бухгалтерського обліку та аудиту Одеського державного економічного університету, зробила короткий огляд змін, які необхідно внести до стандартів та учбових програм закладів вищої освіти. Останньою виступаючою на конференції була пані Світлана Зубілевич, професор та керівник комітету ФПБАУ з питань професійної освіти, яка доповіла про існування безперервної професійної освіти бухгалтерів в Україні та потреби в такій освіті.

Учасники конференції, загалом, досягли згоди щодо пропонованої реформи із запровадження МСФЗ. Проте, були порушені питання щодо трьох важливих напрямів, які викликають стурбованість: 1) створення чіткої правової та нормативної бази для запровадження МСФЗ із виконанням відповідного офіційного перекладу оновленої редакції МСФЗ; 2) визначення фінансування, необхідного для проведення навчання переходу на МСФЗ; і 3) як належним чином здійснювати нагляд/регулювати діяльність аудиторів для підвищення рівня достовірності фінансової звітності в Україні.

Під час конференції Міністерство фінансів оголосило, що напередодні Конференції було остаточно доопрацьовано та підписано Меморандум між Міністерством фінансів та Національним банком України у запровадженні МСФЗ. Регулятори висловили надію, що ця спільна діяльність матиме на меті вирішення означених трьох ключових завдань, і незабаром розпочнеться активна робота із переходу на МСФЗ в Україні. Меморандум стосується кількох пунктів плану дій щодо сприяння запровадженню МСФЗ в Україні. Ці заходи включають: 1) виконання офіційного перекладу чинних текстів, глосарія та методичних рекомендацій МСФЗ; 2) розробку нормативної бази для запровадження МСФЗ; 3) проведення роз’яснювальної роботи серед населення і надання інформації про МСФЗ, а також перше застосування МСФЗ; 4) створення для кінцевих користувачів безплатного ресурсу, що діє в інтерактивному режимі, для отримання даних про МСФЗ; 5) проведення навчання для бухгалтерів, які повинні надавати звітність, підготовлену згідно МСФЗ; і 6) організацію відповідного регулювання для забезпечення ефективного нагляду за звітністю, підготовленою згідно МСФЗ.

Джерело: http://finrep.kiev.ua/structure/newsarchive2011_ua.php
